

Εκδηλώσεις στη Σχολή ΣΑΧΕΤΙ
1821-2021
200 ΧΡΟΝΙΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΠΑΝΑΣΤΑΣΗ
200 ΧΡΟΝΙΑ ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΕΛΛΑΔΑ



Γράφει ο εκπαιδευτικός του Ελληνικού Τμήματος: Δημοσθένης Άξιος

Το 2021 αποτελεί μία συμβολική χρονιά για την Ελλάδα, καθώς η χώρα μας γιορτάζει φέτος τη μεγάλη επέτειο του σημαντικότερου σταθμού της νεότερης ιστορίας της: τα 200 χρόνια από την κήρυξη της Επανάστασης και του αγώνα της Εθνικής Ανεξαρτησίας. Η ελληνική Πολιτεία, μέσα από τις δράσεις της, καθώς και τις πρωτοβουλίες της Επιτροπής «Ελλάδα 2021», αποδίδει τιμή και ευγνωμοσύνη σε όσους αγωνίστηκαν για τη δημιουργία ενός ελεύθερου, ανεξάρτητου και σύγχρονου κράτους, θυμίζοντας και στη διεθνή κοινότητα τη σημασία αυτού του αγώνα των Ελλήνων. Στα 200 αυτά χρόνια που μεσολάβησαν, οικοδομήσαμε ένα σύγχρονο, δημοκρατικό κράτος, μέλος της ευρωπαϊκής και παγκόσμιας κοινότητας, και κατακτήσαμε ένα υψηλό επίπεδο ευημερίας.

Η Σχολή ΣΑΧΕΤΙ με πρωταγωνιστή η το Ελληνικό Τμήμα με τους εκπαιδευτικούς του, παρουσίασε όμορφες και ποιοτικές εκδηλώσεις και δραστηριότητες καθ' όλη την διάρκεια του έτους.

Η έναρξη των εκδηλώσεων ξεκίνησε με τον εορτασμό της 25^{ης} Μαρτίου. Η Σχολή ΣΑΧΕΤΙ γιόρτασε την επέτειο της 25^{ης} Μαρτίου 1821 όπως κάθε χρόνο με λαμπρότητα αλλά φέτος η συμπλήρωση των 200 χρόνων από την Ελληνική επανάσταση του 1821 έδωσε ιδιαίτερη αίγλη στον εορτασμό.



Οι μαθητές του σχολείου από τον Βρεφονηπιακό Σταθμό, το Νηπιαγωγείο, το Δημοτικό και το Γυμνάσιο Λύκειο μέσα από συγκινητικά δρώμενα, θεατρικά, τραγούδια και χορούς, ζωντάνεψαν τους Ήρωες της Ελληνικής Επανάστασης του 1821.

Με μία βροντερή φωνή έστειλαν σε όλους ένα ξεκάθαρο μήνυμα :

200 χρόνια μετά η Νέα Γενιά πρέπει να συνεχίσει τον Αγώνα για Ελευθερία και Δικαιοσύνη σε ολόκληρο τον κόσμο έχοντας οδηγό της, την Πίστη στον Θεό, τις Αξίες και τα Ιδανικά του Ελληνισμού που ανήκουν σε όλη την Ανθρωπότητα.



Χορευτικά συγκροτήματα, μουσικά σύνολα, θεατρικές ομάδες και αφηγήσεις παρουσιάστηκαν στην σχολική γιορτή του ΣΑΧΕΤΙ για την επέτειο της 25^{ης} Μαρτίου 1821 που πραγματοποιήθηκε φέτος διαδικτυακά λόγω της πανδημίας.

Η επόμενη εκδήλωση ήταν ιδιαίτερα σημαντική και ποιοτική.

Πραγματοποιήθηκε Διαδικτυακή Ημερίδα του Γραφείου Εκπαίδευσης Γιοχάνεσμπουργκ και της Σχολής Σαχέτι με θέμα: «Το κίνημα του Φιλελληνισμού κατά την Ελληνική Επανάσταση» στις 26 Μαρτίου 2021.

Η Ημερίδα υλοποιήθηκε στο πλαίσιο των εορτασμών των 200 χρόνων από την Ελληνική Επανάσταση και τέλεσε υπό την αιγίδα της Επιτροπής ΕΛΛΑΔΑ 2021, της Γενικής Γραμματείας Απόδημου Ελληνισμού ΚΑΙ Δημόσιας Διπλωματίας του Υπουργείου Εξωτερικών και του Υπουργείου Παιδείας.

Την Ημερίδα χαιρέτησαν οι πολιτικές ηγεσίες των υπουργείων Παιδείας και Θρησκευμάτων και Εξωτερικών καθώς και πανεπιστημιακοί δάσκαλοι. Το θέμα του Φιλελληνισμού αποτυπώθηκε μέσα από 9 εισηγήσεις εκπαιδευτικών, αυτή του Συντονιστή εκπαίδευσης Δρ. Γ. Βλάχου και από δράσεις των μαθητών της Σχολής ΣΑΧΕΤΙ. Η ημερίδα είχε ως συντονίστρια κατά την ροή της, την Διευθύντρια του Ελληνικού Τμήματος κ. Α. Παπάζογλου. Σημειώνουμε ότι την ημερίδα παρακολούθησαν ζωντανά μέσα από το κανάλι του youtube πάνω από πέντε χιλιάδες τηλεθεατές από τη Ν. Αφρική και κυρίως από την Ελλάδα.

Σημαντικές και αξιόλογες ήταν και οι δραστηριότητες με τις οποίες ασχολήθηκαν οι μαθητές όλων των τάξεων του Δημοτικού κατά τις ώρες των Ελληνικών την τελευταία εβδομάδα πριν τις διακοπές για το Ορθόδοξο Πάσχα και την πρώτη εβδομάδα μετά από αυτό.

Με την καθοδήγηση των Ελλήνων εκπαιδευτικών τους, οι μαθητές έμαθαν δημιουργήσαν και συγχρόνως τίμησαν την συμπλήρωση των 200 χρόνων από την Επανάσταση του 1821.

Τα αντικείμενα με τα οποία ασχολήθηκαν οι μαθητές επιμερίστηκαν ανά τάξη. Οι μαθητές της **Α΄ τάξης** έμαθαν να χρωμάτισαν εικόνες με αναφορά στη Ελληνική επανάσταση και στο τέλος δημιούργησαν όμορφες συνθέσεις (κολάζ).

Η Β τάξη ασχολήθηκε αποκλειστικά με τους ήρωες του 1821 δημιουργώντας υπέροχες αφίσες και η **Γ΄ τάξη** με την Ελληνική σημαία, την δημιουργία της, την πορεία στο χρόνο, τα διάφορα ιστορικά είδη των σημαιών. Στο τέλος της δραστηριότητας έγραψαν και μια μικρή έκθεση για την «αγάπη τους» προς την σημαία.



Οι μαθητές της **Δ΄ τάξης** έμαθαν σχεδίασαν και

χρωμάτισαν σχεδόν όλες τις Ελληνικές Παραδοσιακές στολές εκείνης της περιόδου. Επίσης στην μεγάλη αυλή οι μαθητές συναντήθηκαν με τους εκπαιδευτικούς τους οι οποίοι ήταν ντυμένοι με

Ελληνικές Παραδοσιακές στολές και αφού άκουσαν την προέλευση και διάφορα άλλα στοιχεία για την κάθε στολή, στο τέλος χόρεψαν όλοι μαζί Ελληνικούς Παραδοσιακούς Χορούς.



Οι μαθητές της Ε΄ τάξης δραστηριοποιήθηκαν και ερεύνησαν τον ρόλο των ηρώων στην Επανάσταση και οι μαθητές της ΣΤ΄ ανακάλυψαν τα σπουδαιότερα γεγονότα κατά τον πρώτο χρόνο της Επανάστασης. Τέλος οι μαθητές

της Ζ΄ τάξης ως πιο μεγάλοι επέλεξαν να δώσουν απαντήσεις σε ερωτήματα όπως:

Γιατί είναι τόσο σημαντική η ελευθερία για ένα άτομο; Γιατί οι Έλληνες επέλεξαν να πολεμήσουν αντί να παραμείνουν σκλάβοι;

Σημειώνουμε ότι πλήθος έργων των μαθητών εκτέθηκαν σε κεντρικό σημείο του σχολείου καθ' όλη την διάρκεια της υπόλοιπης χρονιάς.

Δραστηριότητα από το Νηπιαγωγείο του ΣΑΧΕΤΙ



Οι μαθητές/τριες του Νηπιαγωγείου της Σχολής ΣΑΧΕΤΙ (επίπεδο Αθηνά) πραγματοποίησαν την πρώτη τους διαδικτυακή συνάντηση με τους μαθητές του νηπιαγωγείου των «Εκπαιδευτηρίων Δούκας» στην Ελλάδα, στο πλαίσιο του εορτασμού των 200 χρόνων από την Επανάσταση του 1821. Τα

παιδιά και των δύο σχολείων συστήθηκαν, προσευχήθηκαν μαζί και απήγγειλαν ποιήματα για τους ήρωες του 1821. Η γιορτή τελείωσε με την προβολή βίντεο με ζωγραφιές των παιδιών και από τα δύο σχολεία



εμπνευσμένες από την ανάγνωση της ιστορίας «Τα Ελληνάκια» της Ευγενίας Φακίνου. Τη συνάντηση παρακολούθησαν και χαιρέτησαν η κα Τόνια Παπάζογλου, διευθύντρια Ελληνικών Σπουδών στη Σχολή ΣΑΧΕΤΙ, η κα Άντζελα Μπάκλεϊ διευθύντρια του Νηπιαγωγείου και Παιδικού Σταθμού στη Σχολή ΣΑΧΕΤΙ, η κα κυρία Ντενίς Όλντφιλντ, υπεύθυνη για τη μεγάλη τάξη του Νηπιαγωγείου, η κα Ελένη Δούκα, καθηγήτρια Αγγλικών στα «Εκπαιδευτήρια Δούκας», η κα Ράνια Κωστελέτου, διευθύντρια του Νηπιαγωγείου στα «Εκπαιδευτήρια Δούκας», και οι κυρίες Ελένη Δημητρίου και Παναγιώτα Κουτρούλη, νηπιαγωγοί στα «Εκπαιδευτήρια Δούκας».

Ωστόσο, οι επετειακές εκδηλώσεις με την ευκαιρία των 200 χρόνων από την Ελληνική Επανάσταση θα συνεχιστούν καθ' όλη τη διάρκεια του έτους από τους μαθητές όλων των βαθμίδων της Σχολής.